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Игра «Измени слова». Взрослый называет слово в единственном числе, ребенку предлагается повторить его, употребив во множественном числе и со словом «много». Образец . Колбаса — колбасы — много колбас. Слова : сыр, хлеб. 
Игра «Сосчитай до пяти». Взрослый предлагает просчитать до 5 слово «батон». 
Игра «Подобрать обобщающее слово, фразу, дополнить ряд». Молоко, масло, сыр, сметана, колбаса, сосиска, котлета, рыба, хлеб — это... Завтрак, обед, полдник — это... Коптить, подгорать, взбивать, консервировать, мариновать — это... Кислый, соленый, острый — это... 
Игра «Какой продукт?» Ребенку предлагается назвать прилагательное.
 Образец. Из мяса — мясной. Слова : сливки, рыба, овощи, фрукты, сахар, твсрэг, томаты, хлеб, оливки. 
Игра «Контрольная закупка». Ребенку предлагается описать продукты питания по плану. 1. Как блюдо (продукт) называется? 2. Разновидность: к какому виду относится блюдо или продукт (молочное, овощное, мясное, рыбное и др.)? 3. Какого цвета? 4. Какой по вкусу? 5. Какой по запаху? 6. Составные части: продукты, необходимые для приготовления блюда. 7. Как называется профессия человека, готовящего это блюдо? 
Игра «Хвалим повара». Ребенку предлагается подумать и объяснить, о каком блюде так можно сказать. Свежий, горячий, вкусный. Аппетитный, наваристый, густой. Рассыпчатый, воздушный, сдобный. 
Игра «Назови ласково». Образец. Молоко — молочко. Слова: творог, сахар, хлеб, масло. 
Игра «Наполняем полки супермаркета». Ребенку предлагается назвать продукты, которые относятся к указанным видам. Вид продукта: мясной, молочный, мучной. Название продукта: котлеты, фрикадельки, колбаса, тефтели; сыр, сметана, йогурт, кефир, творог, хлеб, макароны, печенье, сухари. 
Игра «Подходит — не подходит, потому что...». Ребенку предлагается найти «лишнее» слово. Йогурт, молоко, рыба. Сосиски, ветчина, пончик. Торт, свекла, картофель. 
Игра «Самый-самый». Ребенку предлагается закончить предложение. Кисель густой, а каша самая... (густая). Кисель густой, а каша еще... (гуще). Булочка сладкая, а торт самый... (сладкий). Булочка сладкая, а торт еще... (слаще). Сыр твердый, а сухарь самый... (твердый). Сыр твердый, а сухарь еще... (тверже). 
Игра «Путаница». Ребенку предлагается исправить по смыслу предложение. Нянечка налила суп в стакан. Из рыбы сварили мясной суп. Котлету дети запивали пюре. Суп нарезали мелкими кусочками.
 Игра «Что? Из чего? Какой?» Взрослый. Котлета из мяса. Ребенок . Котлета из мяса — мясная. Слова: суп, рагу, котлета, компот.
 Игра «Сложные слова». Ребенку предлагается сложить из двух слов одно и, наоборот, разделить одно слово на два. Образец. Свежий и морозить — свежемороженый. Овощи и резка — ... Мясо и комбинат — ... Хлеб и завод — ... Мясо и рубка— ... Сок и выжимать — ... Кофе и мелет — ... Хлеб и режет —... Кофе и варит — ... Овощи и чистит — ... 
Игра «Доскажи словечко». Ребенку предлагается закончить предложение. Будет строен и высок Тот, кто пьет фруктовый... (сок). Мясо, рыба, крупы, фрукты — Вместе все они —... (продукты). Ждем обеденного часа — Будет жареное... (мясо). Суп налили вкусный Эльке, В нем из мяса... (фрикадельки). Творог, сахар, яйца, манка. Будет скоро... (запеканка). К чаю мама подает Нам пчелиный майский... (мед). Такой очень вкусный, что нет даже слов, Из риса с бараниной фирменный... (плов). В конце дня ребятам нужен Очень легкий вкусный... (ужин). 
Игра «По порядку!» Ребенку предлагается поставить слова в нужной последовательности. Купить, нарезать, борщ, сварить. 
Игра «Сочини сказку». Каждый день Вася отказывался от каши, а когда пришел на спортивные соревнования... 
Игра «Почему так говорят?» Ребенку предлагается объяснить, почему так говорят. Кашу маслом не испортишь. Хвалится поле стогами, а обед пирогами. Не поешь толком — будешь волком. 
Игра «Правила использования выражений о каше». Если у кого-то каша в голове (мысли путаются), то с таким человеком каши не сваришь (не договоришься, не сделаешь какого-либо дела вместе). Ну а если заварить кашу (создать проблему), то придется самому потом эту кашу расхлебывать (решать проблемы). 
Игра «Каким бывает масло?» Ребенку предлагается придумать прилагательное. Образец. Масло из сливок — сливочное. Масло из оливок — ... Масло из подсолнуха — ... Масло из льна — ... Масло из кукурузы — ... Масло из сои —... 
Игра «Какое слово лишнее?» Ребенку предлагается найти «лишнее» слово. Хлеб, хлебница, хлев, хлебный. Молоко, молочник, молоток, молочный. Сахарница, сухари, сахар, сахарный. Посолить, засолка, соловей, соль.
