Отчет о проведении
семинара - практикума  на базе МДОУ детский сад № 221
от  22  января 2014  года

На семинаре присутствовал  31  педагог,  из них:
[bookmark: _GoBack]слушателей семинара – практикума на базе МДОУ № 221 – 24
представителей базовой  площадки  -    5.


     В ходе семинара - практикума слушатели защитили проекты «Анализ конспекта ОС  ОНЗ  « Цветы - снежинки». 
    Старшие воспитатели МДОУ № 221  Шестакова О.Л. и Доманская И.А.  провели анализ и обобщили результаты защиты проектов.
     Для участников семинара – практикума   был организован просмотр  образовательной ситуации по речевому развитию детей в подготовительной  группе № 5 на тему «Поможем зайчонку найти друга».  Образовательную ситуацию проводила  воспитатель Сидорова Анна Михайловна при участии  6  детей. Образовательная ситуация построена с учетом принципов и требований к структуре  образовательной ситуации «Открытие нового знания» в технологии деятельностного метода обучения Л.Г. Петерсон.
      В ходе семинара - практикума   старший  воспитатели Доманская  Ирина Александровна выступила с теоретической частью семинара, сопровождаемой компьютерной презентацией по теме  «Конструирование и анализ ОС ОНЗ». 
     В  практической  части семинара слушатели  конструировали   этапы ОС тип ОНЗ по формированию математических представлений  детей подготовительной группы.
      Старший воспитатели Безрукова Елена Евгеньевна провела анализ и дала рекомендации по конструированию ОС ОНЗ на этапах актуализации, затруднения,  ОНЗ.
   В конце семинара участникам было предложено заполнить анкеты и оставить свои отзывы о семинаре. Вопросы от участников семинара к руководителям базовой и патронатной площадке  не поступило.
   Слушателям даны рекомендации по самоподготовке  «Анализ и конструирование ОС тип «ОНЗ», индивидуальные и подгрупповые консультации. 




