Отчет о проведении
семинара - практикума  на базе МДОУ детский сад № 221
от   19 марта    2014 года

На семинаре присутствовало  30  педагогов,
из них: 
слушателей курсов на базе МДОУ № 221 – 25
представители патронатной площадки  - 2
представителей базовых площадок -  3. 


       В  ходе семинара - практикума   старшие  воспитатели Доманская  Ирина Александровна и  Шестакова Ольга Львовна выступили с теоретической частью семинара, сопровождаемой компьютерной презентацией по теме  «Тренировочная образовательная ситуация» в технологии деятельностного метода Л.Г. Петерсон».
        Для участников семинара  был организован просмотр  тренировочной образовательной ситуации по математическому развитию детей в старшей  группе №10 на тему «Правила безопасного поведения на улице».  Образовательную ситуацию проводила  воспитатель Азимова Мария Алексеевна, второй  квалификационной категории, при участии  8  детей. Образовательная ситуация построена с учетом принципов и требований к структуре тренировочной образовательной ситуации  в технологии деятельностного метода обучения Л.Г. Петерсон.
     В  практической  части семинара старшие воспитатели  Доманская Ирина Александровна и Шестакова Ольга Львовна провели  со слушателями   экспресс - анализ и апробацию приемов коррекции тренировочной образовательной ситуации.
  Слушатели активно участвовали в работе семинаре – практикума.
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