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В детстве мы все задумываемся о самом значительном в жизни выборе – своей будущей профессии. Каждый из нас примеряет на себя разные роли и костюмы, надевает маски, будто крутясь у зеркала и оценивая «идёт мне или нет». На этот выбор влияет многое: характер, наклонности, может и здоровье, а ещё мечта, которая манит и зовёт, и рисует красивые перспективы нашего будущего.
Почему я выбрала профессию воспитателя? Ответ на этот вопрос очень прост: для меня это не просто профессия или работа - это состояние души, призвание и образ жизни. 
Впервые я пришла работать в детский сад в должности младшего воспитателя в 2014 году. Я всегда обращала внимание на то, как педагог проводил свою работу с детьми, какие приемы использовал при проведении занятий, чтобы их заинтересовать, как организовывал предметно-развивающую среду и режимные моменты. Все это мне было очень интересно, и я, не задумываясь, решила, что хочу расти в профессии. Так в 2019 году я закончила Ярославский педагогический колледж и стала работать воспитателем. 
Делая свои первые шаги в профессии, я очень переживала, волновалась, постоянно задавала себе вопросы: «А правильно ли я сделала, правильно ли сказала?». Свои теоретические знания я старалась успешно применять в практике.  У меня были очень хорошие наставники-коллеги, которые во всем меня поддерживали, подсказывали и делились опытом. Я ни на минуту не сомневалась в правильности выбора своей профессии.
За все время, что я работаю в детском саду, я сделала вывод о том, что не только мы – взрослые, воспитываем и обучаем детей, но и они способны научить нас многому. Марк Твен говорил: «Ребенок всегда способен преподать взрослому три урока: он всегда весел безо всякой причины, всегда чем-то занят и умеет любой ценой добиться желаемого». Следует отметить, что ни один ребенок, не умеющий ходить в раннем возрасте, не прекратил попыток встать на ноги и пройти пару шагов. Я считаю, что дорогу осилит идущий, а значит не стоит отчаиваться, если что-то не получается. Нужно продолжать делать то, к чему лежит душа, учиться, практиковаться.
За два года работы воспитателем я реализовываю свои творческие идеи в образовательном и воспитательном процессе. Активно веду проектную деятельность. В 2020-2021 я провела два проекта: «Все профессии важны, все профессии нужны», в котором участвовали дети и родители, и «Веселый  огород» совместно с воспитанниками.  Я получила очень позитивный эмоциональный отклик от участников проектов, и решила продолжать реализовывать свой творческий потенциал в профессиональной деятельности.
У меня получилось выстроить доверительные отношения с родителями воспитанников и привлечь их к участию в жизни нашей группы. В этом году, все вместе, мы приняли участие в проекте «Чистая страна», собрали макулатуру и посадили тую на территории детского сада.
Я с удовольствием отмечаю, что у моих воспитанников есть огромная жажда познания, стремления к открытиям, любознательность, впечатлительность, и считаю, что моя задача удовлетворить потребности детей, и это, в свою очередь, приведёт к их всестороннему развитию. А какую радость получает сам ребенок оттого, что сделал для себя открытие! Моя основная задача, на мой взгляд, не только заложить основу для дальнейшего развития личности ребенка, но и всеми способами раскрыть его индивидуальность и сильные стороны.
Занятия  я стараюсь проводить интересно, вовлекаю в процесс получения новых знаний и умений каждого ребенка. Всегда тщательно готовлюсь, и большое внимание уделяю выбору целей и задач, обязательно готовлю новые конспекты, пополняю картотеки новыми методическими разработками, организовываю предметно-развивающую среду согласно требованиям ФГОС.
Мои воспитанники регулярно участвуют в конкурсах детского творчества. В этом году мои ребята стали призерами в "Новогоднем калейдоскопе", "Волшебной снежинке", конкурсе  поделок из природного материала «Лисья нора», "ЯрЁлке", "Наряжаем город вместе", конкурсе рисунков на крафтовой бумаге, дистанционном конкурсе к  Международному женскому дню "Все для вас, дорогие!", "Сказки гуляют по свету", "Параде планет", «Майский праздник – День Победы!». Я радуюсь достижениям своих детей вместе с ними, и уверена, что нас всех ждет еще много интересных и радостных событий!
Я открываю воспитанникам волшебный мир знаний, фантазии и воображения, а они учат меня быть находчивой, помогают проживать каждый мой день ярко, насыщенно и незабываемо. В этом еще один невероятный плюс данной профессии - возможность вместе с ребятами погружаться в атмосферу детства и создавать свою собственную сказочную реальность, где ты помогаешь развиваться им, а они - тебе. 
В 2020 году я поступила в ЯГПУ им. К.Д. Ушинского на факультет социального управления, специальность «Дополнительное образование». Считаю, что педагог должен непрерывно учиться и получать новые знания, совершенствовать свои умения и навыки, повышать квалификацию.
Сейчас за моими плечами уже 2 года работы с детьми в должности воспитателя, и я могу совершенно точно сказать, что это дело моей жизни, которому я хочу полностью посвятить себя. 
В завершении хотелось бы сказать, что профессия воспитатель детского сада – это серьезная ответственность. Мы храним, оберегаем, взращиваем, воспитываем и обучаем наше будущее – детей. Педагог - не профессия, это - жизненная миссия. 
