[bookmark: _GoBack]      В рамках  городского проекта «Педагогическая карусель»  22 декабря 2016 г           в нашем детском саду прошла творческая лаборатория «А у нас на участке … профессиональные пробы».  
      В ходе работы  старший воспитатель Шестакова Ольга Львовна, педагог – психолог Корсикова Елена Николаевна,  инструктор по физической культуре Орехова Галина Ивановна представили опыт работы проведения прогулки в форме квест – игры «Практические пробы профессией метеоролога, спасателя, палеонтолога».
     Педагог – психолог Корсикова Елена Николаевна представила концептуальную составляющую инновационной деятельности педагогического коллектива в рамках участия в МИП «Модель формирования предпосылок профессионального самоопределения на этапе дошкольного детства» и в сетевом проекте Института  развития образования г. Ярославля  «А у нас на участке».
     Старший воспитатель Шестакова Ольга Львовна  познакомила слушателей с технологией самоорганизации детской деятельности «Ладошка» Н.М. Крыловой,                  на основе которой строились практические пробы профессий в ходе квест – прогулки. 
     Участники семинара провели краткосрочное педагогическое исследование.
Они  упражнялись  в проектировании  практических проб профессий по технологии «Ладошка»,  просмотрели  видеосюжеты прогулки и обменялись мнения. 

Отзывы слушателей
«Уважаемые коллеги! Ваше мероприятие очень понравилось. Предложенный вами опыт мы постараемся использовать в своей работе. Желаем вашему коллективу дальнейших творческих успехов!» 
МДОУ «Детский сад № 42»

«Педагогическая карусель произвела большое положительное впечатление. Желаем Вам творческих  успехов, положительных эмоций,  ярких идей в Новом году!»

«Спасибо за увлекательное погружение в мир профессий Северного полюса. Все понравилось, было очень интересно. С наступающим Новым годом! 
Баталина Мария Александровна МДОУ «Детский сад № 23»

«Желаем дальнейших творческих успехов! Все супер!!!»
«Очень заинтересовала технология «Ладошка» своей простотой, последовательностью, лаконичностью».

«Выражаю огромную благодарность  коллегам за интересную методику «Ладошка» Мы будем использовать её в своей профессиональной деятельности.  С Новым годом!»
Смирнова  Анна Александровна МДОУ «Детский сад № 22»
