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Одаренные дети - дети, обнаруживающие признаки общей или специальной одаренности. Общая одаренность – уровень развития общих способностей, определяющий диапазон деятельностей, в которых человек может достичь больших успехов. Общая одаренность является основой развития специальных способностей, но сама представляет собой независимый от них фактор.
Существует определенная возрастная последовательность проявления одаренности в разных областях. Особенно рано может обнаружиться одаренность к музы​ке, затем - к рисованию. Вообще одарен​ность к искусству выступает раньше, чем к наукам. В научной области раньше других формируется одаренность к математике (почти все крупные ученые, проявившие себя до 20 лет, были математиками).
Общеинтеллектуальная одаренность может выступить в необычно высоком уровне умственного развития (при прочих равных условиях) и в качественном своеобразии умственной деятельности. Для одаренных детей характерны увлеченность занятиями и проявления творческих моментов в дея​тельности.
Одаренность ребенка, как и отдельные его способности, не бывает дана от природы в готовом виде. Врожденные за​датки - только одно из условий очень сложного процесса формирования индивидуально-психологических особен​ностей, в огромной степени зависящих от окружающей среды, от характера деятель​ности. О признаках одаренности нельзя су​дить лишь на основании результатов тестов. Одаренность детей может быть установле​на и изучена только в процессе обучения и воспитания, в ходе выполнения ребенком той или иной содержательной деятельно​сти. При этом ранние проявления одарен​ности еще не предопределяют будущих возможностей человека: чрезвычайно трудно предвидеть ход дальнейшего ста​новления одаренности. 
Выявлению и раз​витию одаренности у детей содействуют учреждения дополнительного образования: разнооб​разные   кружки   и   студии,  школы искусств, проведение олимпиад школьников, конкурсов детского художественной самодеятельности и т. д. Забота об одаренных детях предполагает сочетание развития специальных способностей с широкой общеобразовательной подготовкой и всесторонним развитием личности.
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