        Отчет о работе кружка «Весёлый язычок»
Руководитель кружка:  учитель-логопед  Клепикова Наталия Викторовна
В течение 2016-2017 учебного года в МДОУ «Детский сад № 221» работал кружок по «Весёлый язычок». Кружок посещали дети средних и старших групп (всего 8 человек). Дети занимались в кружке  2 раза в неделю. 
Целью организации кружка служило формирование полноценной фонетической системы языка, развитие фонематического восприятия и навыка первоначального звукового анализа и синтеза, автоматизация слухо-произносительных умений и навыков в различных ситуациях.
Для достижения цели решались следующие задачи:
1. Развитие слухового внимания и слухового восприятия, фонематического слуха.
2. Развитие моторики артикуляционного аппарата.
3. Развитие дыхания.
4. Развитие мелкой моторики.
5. Формирование умения регулировать силу голоса.
6. Формирование правильного звукопроизношения.
7. Работа над интонационной выразительностью речи (использование логических пауз, ударений, мелодики, темпа, ритма, тембра).
8. Расширение словарного запаса.
9. Совершенствование лексико-грамматического строя речи.
 Анализ работы кружка за год показал позитивные результаты. 50%  (2) детей старшей группы выпущены с чистой речью, у 50% (2) детей старшей группы на конец учебного года наблюдаются значительные улучшения речи (1 ребёнок оставлен в кружке для продолжения работы и 1 ребёнок направлен в логопедическую группу).  Из детей средней группы 25% (1 ребёнок) выпущен с чистой речью, а у 75% (3 детей) на конец учебного года наблюдаются значительные улучшения речи.
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