

За последние десятилетия изменилось отношение к обучающимся с неординарными способностями. Появились образовательные учреждения, образовательные программы, общественные организации и фонды, считающие своей основной целью деятельность по выявлению одаренных детей, их обучению и развитию. Эти дети действительно требуют особого подхода, потому что, чем выше их отличие от других детей, тем богаче перспективы их профессионального и личностного развития. Но в то же время, чем выше их уровень достижений, тем шире и глубже у многих из этих детей диапазон собственных переживаний и проблем, тем труднее им прожить без психологических потерь свое детство.


Следует отметить, что обсуждение аспектов одаренности создает определенные мифы и стереотипы, которые не всегда соответствуют действительности. Так, некоторые полагают, что:

· Одаренным детям помогать не надо – если талант есть, то он сам пробьется. Оказывается, нет: кто-то пробьется, а кто-то не пробьется, «уснет»;

· Если обучающийся проявил свою одаренность, то это останется для него свойственным «на всю оставшуюся жизнь». Оказывается, не всегда. Существует возрастная одаренность;

· Если обучающийся – неуспевающий, то о какой его одаренности может идти речь? Оказывается, может. По данным американского психолога Е.Торренса, около 30% детей, отчисленных из школы за неуспеваемость, были одаренными;

· Если обучающийся явно одаренный, то ему нужно давать побольше учебного материала и потруднее, тогда проблема обучения и развития будет решена. Оказывается, нет. Есть категория одаренных детей, которые с энтузиазмом «поглощают» предлагаемый им материал, но самостоятельно учиться не могут;
· Для выявления одаренности обучающегося достаточно измерить уровень развития его способностей с помощью тестов. Оказывается, нет. Ни один из существующих тестов (Айзенка, Векслера, Торренса и др.) не дает гарантии, что вы не проглядели одаренного ребенка. В лучшем случае они дают предположение, что данный ребенок может оказаться одаренным;

· С обучением одаренного ученика может справиться любой педагог, обладающий необходимым уровнем предметной подготовки. Оказывается, нет. Психологические особенности и трудности развития одаренных детей переживаются ими настолько сильно, что позволяет относить их к детям группы риска. Поэтому психологически с ними может работать далеко не каждый педагог, а бывает, что и не каждый психолог.
Одаренность – не только дар, но и испытание для ребенка. 
Одаренный ребенок  – дар и большая ответственность для родителей и педагогов.


С педагогической точки зрения одаренные дети – дети, которые по уровню развития своих способностей явно выделяются среди сверстников или в своей социальной группе.
 Способности могут быть: общими (за что ни возьмется, все получается); специальными (по всем предметам троечник, но лучше всех играет в хоккей); творческими (все время что-то придумывает); лидерскими; психомоторными (легкоатлетические, гимнастические); техническими, компьютерными, музыкальными, экологическими (любит природу, животных) и др.

С психологической точки зрения одаренность может быть представлена в психике ребенка не только как наличная данность, но и как скрытая возможность к проявлению и развитию способностей человека, а именно:

· Как одаренность явная (1-3% от общего числа одаренных детей);

· Как одаренность возрастная, то есть в одном возрасте ребенок показывает явную одаренность, а через несколько лет она исчезает;

· Как одаренность скрытая (потенциальная, непроявленная). Она не проявляет себя в деятельности ребенка, но существует как перспектива развития его способностей. Детей со скрытой одаренностью значительно больше, чем с явной.

В 1998 году в рамках программы «Одаренные дети» Министерства образования и науки Российской Федерации была разработана «Рабочая концепция одаренности». В ней предложены следующие определения: Одаренность – системное, развивающееся в течение жизни качество психики, которое определяет возможность достижения человеком более высоких (необычных, незаурядных) результатов в одном или нескольких видах деятельности по сравнению с другими людьми. Одаренный ребенок – ребенок, который выделяется яркими, очевидными, иногда выдающимися достижениями (или имеет внутренние предпосылки для таких достижений) в том или ином виде деятельности.
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Способность быстро схватывать смысл принципов, понятий, логических построений;

· Потребность и способность длительно сосредотачиваться на заинтересовавших ребенка сторонах проблемы и стремление разобраться в них;

· Способность подмечать, рассуждать и выдвигать объяснения;

· Обеспокоенность, тревожность в связи со своей непохожестью на сверстников;

· Повышенная молчаливость или, напротив, повышенная потребность в постоянном высказывании и отстаивании своего мнения.



может восприниматься окружающими как неприспособленность к жизни в обществе и даже как недоразвитость. К таким признакам могут относиться: 

· Трудности в нахождении близких по духу друзей;

· Проблемы участия в играх сверстников, которые им неинтересны;

· Проблемы комфортности, то есть старание подстроиться под других, казаться таки, как все;

· Трудности в образовательной организации, где отсутствует стимуляция интеллектуального или иного развития;

· Ранний интерес к проблемам мироздания и судьбы.



Воспитание немыслимо без семьи. Многолетние исследования установили, что к четырем годам дети набирают до 50% своего уровня интеллекта, который у них сложится к 18 годам. К шести годам прибавляются еще 30%. Педагоги осознают особую важность образования в дошкольный период.

Б.Блум пришел к выводу, что человек не достигает своей интеллектуальной вершины к 18 годам, он продолжает двигаться вверх или вниз в зависимости от своих интеллектуальных занятий. Интеллектуальный рост может продолжаться до 60-70 лет. Психолог Дж.Брунер сделал вывод, что рост интеллекта ребенка зависит не от его умственных способностей, а от их раскрытия. Ф. Присей пришел к выводу, что развитие таланта есть производное от ряда условий:

· Возможности раннего развития таланта;

· Поощрения таланта;

· Упорной и постоянной практики;

· Стимулирующего обучения и мастерского руководства;

· Возможности тесного общения с равными себе талантливыми личностями;

· Благоприятных случаев для демонстрации растущего таланта;

· Регулярной оценки роста и достижений в области таланта.
Родители и педагоги должны заметить именно маленькие успехи ребенка, его интересы, проявившиеся в начале обучения, а не доказательства необыкновенной одаренности, и предоставить ребенку дальнейшую возможность развития.
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